

夯实基础 完善机制 强化服务

我市未成年人保护工作有力度更有温度

■记者 朱冬
通讯员 范婷婷

本报讯 为贯彻落实《安徽省中长期青年发展规划(2018—2025年)》，市民政局紧抓工作重点，坚持求真务实，认真落实未成年人关爱保护措施，着力优化未成年人成长环境，实现了未成年人保护工作良性发展。

体制机制日趋完善。建立健全儿童关爱保护工作机制，成立淮北市未成年人保护工作委员会，定期组

织召开全市未成年人保护工作委员会会议。制定出台《淮北市未成年人保护工作委员会关于印发成员单位职责任务分工的通知》等4项文件，明确工作要点、职责分工、运作机制等重要事项，建立党委领导、政府负责、部门协同、社会参与的未成年人保护工作机制，推动县(区)未成年人保护工作协调机制全覆盖，工作体系更加完备。

服务水平日趋提升。建立未成年人保护中心，实现

功能改造升级。依托市、县未成年人救助保护中心，充分发挥未成年人保护机构平台作用，做好农村留守儿童和流浪未成年人临时照料和监护等工作。依托12345政务服务便民热线开通未成年人保护热线，完善受理机制、工作流程，全力做好各项保障工作。

关爱服务日趋丰富。以重要的时间节点为契机，利用LED户外大屏、游走滚动字幕等设施，强力推送关于未成年人保护的政策法规、宣传标语

和视频。精心开展农村留守儿童、孤儿和事实无人抚养儿童“爱相随”行动，采取“四个融入”方式(政策宣讲、公益慈善、社会实践和社会力量)，开展政策宣讲、安全教育等活动，今年以来，已开展“防震减灾”“溺水自救知识”“儿童安全课堂”等讲座200余场次，参加活动的农村留守儿童、孤儿和事实无人抚养儿童1200余名；号召动员社会组织积极参与关爱活动，捐赠篮球、足球、书包、文具等物品400余件，为50余名农村

留守儿童、孤儿和事实无人抚养儿童实现微心愿72个。

保障资金规范发放。严格按照孤儿基本生活保障费用发放。截至6月份，全市现有孤儿、事实无人抚养儿童471人，其中集中供养34人、社会散居孤儿144人、事实无人抚养儿童293人，发放基本生活保障资金313.59万元。5月份，完成2021年35名在读的中专、大专、本科学生和硕士研究生的孤儿助学资金审核发放工作，发放助学资金31.4万元。

省能源集团与我市合作项目推进会议召开

■记者 王陈陈
通讯员 李强 王宇涛

本报讯 7月20日下午，市委常委、常务副市长周天伟主持召开省能源集团与我市合作项目推进会议。省能源集团副总经理、省天然气公司董事长贾化斌，副市长黄维出席。

这次会议是继6月12日市政府与省能源集团战略合作协议签约后，双方首次现场磋商具体事宜。会议听取了《淮北市与省能源集团合作项目推进工作方案》相关情况汇报，并交流了合作项目推进情况、需要协调解决的问题等。

周天伟代表市委市政府对省能

源集团长期以来支持淮北发展表示感谢。他说，希望双方精诚务实，高效高质量合作，加快项目进度，早实施早见效；在合作中进一步拓宽思路，创新方式方法，出经验出亮点，实现共赢多赢。市委市政府将积极创建一流营商环境，全方位强化要素保障，全力以赴为双方合作保驾护航。

贾化斌表示，省能源集团多年来与淮北保持着良好的合作关系，双方结下了深厚友谊。希望市企双方进一步坚定信心、坚决行动、坚持到底，将务实合作推向深入，在实现企业高质量发展的同时，为淮北更高质量转型发展作出新的更大贡献。

我市多举措提升环境风险防范能力 保障生态环境安全

■记者 黄旭 通讯员 朱锋

存在环境问题企业16家，已整改完成12家。

本报讯 今年以来，我市全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，强化风险意识和底线思维，把防范化解重大环境风险放在更加突出位置，加强环境监管，保障生态环境安全。

制发《淮北市生态环境局2022年度开展突发环境事件风险隐患排查整治工作方案》，成立以局主要领导任组长、分管领导任副组长的专项工作领导小组，明确责任分工，迅速组织开展排查整治，提高应对突发环境事件能力，有效防范化解重大环境风险。

突出排查重点，消除环境隐患。对重点行业、特种行业及环境风险较大的企业和工业园区开展突发环境事件风险隐患排查整治。截至6月底，出动执法人员820余人次，排查涉水、挥发性有机物、化工、医疗机构等行业企业290余家次，排查化工园区7个，排查发现



生态环境之窗

市生态环境局 主办



心系职工
爱心体检

7月14日，在铭一体检中心，市总工会组织首批112名农民工、环卫工人及新就业形态劳动者免费体检。

今年以来，市总工会把组织农民工、环卫工及新就业形态劳动者免费健康体检作为本年度为职工办的十件实事之一，精心筹备“心系职工，爱心体检”活动，计划为1000名农民工、环卫工和新就业形态劳动者开展免费体检。

■摄影 记者 梅月
通讯员 张锋

相山区完成城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查工作

已对符合条件的320名城镇低保适龄妇女进行“两癌”免费筛查，完成全年工作任务。

接到工作任务后，区民政、财政、卫健等部门共同协商，制定出台《相山区城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查实施方案》，明确筛查工作目标任务、实施程序、职责分工及完成时限。相关工作领导

小组组织召开全区“两癌”筛查工作部署暨培训会，将全年任务量按比例分配至各镇街、开发区，明确筛查工作实

区、农贸市场等人员密集处悬挂宣传条幅、发放宣传资料，极大提高了妇女群众对“两癌”免费检查项目的认知。

在此基础上，相山区有序推进各项工作。制定筛查工作推进计划表，分期分批有序组织筛查对象到定点医院进行“两癌”筛查。严格落实“周统计、月调度、季督查”工作机制，对各单位宣传发动、参检组织和跟踪服务等工作全方位督导，

及时发现和处理工作中存在的困难和问题。以镇街为单位集中组织开展筛查，安排各级妇联干部带队陪同。区卫健委、区人民医院还将筛查点搬到群众家门口，尊重参检妇女意愿，保护患者隐私，做好信息登记、个案管理以及数据上报工作。严格检查流程和操作规范，严把筛查工作质量，确保受检妇女及时、完整、有效地完成各项检查项目。

市委党校获全市“七五”普法先进集体称号

■记者 傅天一 通讯员 王飞

法实践窥探民法典的创新》等专题报告。与市司法局联合开展科学研讨，立项省司法厅重点课题。多次组织学员前往烈山区法院开展庭审观摩，深入挖掘案件背后折射的法治理念。推荐骨干教师加入市普法讲师团，深入基层开展法治宣传90余场，受众万余人。相关教师公开发表法治学术论文20多篇，在“中安在线”“安徽普法网”等媒体发布新闻稿件百余篇，有力彰显了市委党校在我市法治教育宣传中的主阵地、主渠道作用。

全面落实法治宣传教育第七个五年规划，在主体班次中开设《习近平法治思想》《宪法解读》等法治专题；邀请市政法系统领导讲授《从司

走近民生工程

市财政局 市民生办 主办

本报记者 黄顺

通讯员 邵杰 王晓丹

本报讯

城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查是一

项关注弱势妇女群体的民生实事，相山区高度重视，在总结去年工作经验的基础上，提前谋划、科学部署，加强协作、高效推进，目前，

接到工作任务后，区民政、财政、卫健等部门共同协商，制定出台《相山区城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查实施方案》，明确筛查工作目标任务、实施程序、职责分工及完成时限。相关工作领导

小组组织召开全区“两癌”筛查工作部署暨培训会，将全年任务量按比例分配至各镇

街、开发区，明确筛查工作实

施重点环节和要求，压实各

单位工作职责和目标任务，

确保“两癌”筛查工作按时保

质完成。

为将此项民生实事实施

好，相山区加大宣传力度，通

过线上宣传动员、线下入户

走访等形式，进一步提高广

大妇女知晓率和参与率。相

山区妇联微信公众号线上推

送女性“两癌”防治知识小视频

12期，印发两癌防治宣传彩

册，并在社区广场、楼栋小

区、农贸市场等人员密集处

悬挂宣传条幅、发放宣传资

料，极大提高了妇女群众对

“两癌”免费检查项目的认

知。

在此基础上，相山区有

序推进各项工作。制定筛查

工作推进计划表，分期分

批有序组织筛查对象到定

点医院进行“两癌”筛查。

严格落实“周统计、月调度、

季督查”工作机制，对各单

位宣传发动、参检组织和跟

踪服务等工作全方位督导，

全民健身重在“全民”

丁京

健康是经济社会发展的基础条件，也是民族昌盛、国家富强的重要标志，更是广大人民群众的根本追求。健身是提高人民健康水平的重要途径。近日，我市出台“暖民心行动”快乐健身方案，到2025年，基本建成与我市经济社会发展相适应的惠及城乡、公平可及、特色突出、保障有力的全民健身公共服务体系。

如今，对很多市民而言，泡吧、唱歌已经不再流行，在朋友圈晒出健康的体形和肌肉才够“有型”；

“生活要小康、身体要健康”“每天锻炼一小时、健

康工作每一天、幸福生活一辈

子”等观念逐渐深入人

心。特别是进入疫情防

控常态化阶段，越来越多的市民自觉养成了积极锻

炼的好习惯。当此之时，

政府进一步通过完善体育

场地、健身设施等举措回

应群众的现实需求，必然

能够大大激发广大市民的

健身热情。

过往，全民健身虽然

由政府体育部门推动，但

受制于有限的人员、经

费，往往只能举办一些示

范性、象征性的活动。将

来，政府在履行体育公共

服务职能的同时，应注重

吸纳社会力量、发挥各方

资源优势，形成政府主

导、社会支持、全民参与

的格局。此次《方案》提

出要完成280公里健身步

道建设，每年培训不少于

8万人次，每年参加赛事

活动人数不少于30万人

次；同时紧密结合我市实

际，突出淮北特色，打

造“皖北川藏线”等运

动线路，开设快乐健

身讲堂……这些实打实

的举措具有广泛性、持久

性，是真正植根于全民。

让参与的门槛降到最

低，让参与的人数达到最

多，“动”起来的人潮中，全民健身更彰显其

“全民”价值。当越来越多

的人享受运动的快乐，享

受体育带来的活力，我

市全民健身向更高水平发

展的美好愿景已然触手可及。

全民健身重在“全民”

，重在“全民”。

全民健身重在“全民”

，重在“全民